

Diario de Valencia

Año VI. Oficinas San Martín, núm. 2. Sábado 11 Noviembre de 1916. Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 2.043

Doña Cecilia Darder de Vera de Fabregues
Falleció en Vinaroz el día 8 de los corrientes
A LOS 46 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su desconsolado esposo D. Juan Baulista Fabregues Lacruz, hijo don Juan Fabregues Darder, hermanos Rvdo. Enrique Adollo, Pbro., y don Marina Darder de Vera, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones.

Miseria de las grandezas

Aquel que visite un manicomio verá que los enfermos monomaniáticos pueden clasificarse especialmente en dos grandes grupos bien marcados, los de monomanía persecutoria y los de monomanía de grandezas, éstos siempre, mucho más numerosos que aquéllos.

Existe en el hombre una propensión a sobrellevar los demás; queremos, por secreto instinto, ser considerados como seres superiores, y en consecuencia disponen de riquezas, de autoridad, de prestigio, de gloria. El ochenta por ciento de los enfermos de esta clase piensan que son monarcas, reyes y emperadores. ¡Cuán miserable es nuestra ruin naturaleza y cuán noble somos en nuestra desconsiderada ambición!

Esta tender por el mundo la mirada para que a la vista se vea la felicidad e inconsistencia de todas estas grandezas mundanas. Ved ahí a tres reyes, Pedro de Aragón, Nicolás de Montenegro y Alberto de Bélgica, separados aquéllos de sus tronos y de sus países, reducido éste a dominar sobre un territorio poco mayor que un puñado de bollos. Por ser rey Pedro Karageorgewich organizó una conspiración, se casó con Alejandra y a su mujer Dragá, se consiguieron por fin que fuese Pedro el que ocupara el trono de Belgrado. Pero sobre el vasto y multido lecho jamás pudo conciliar el infeliz un sueño tranquilo, rodeado de los antiguos conspiradores y temeroso de que éstos recordando sus antiguas mafias repitiesen en su persona lo que hicieron con su antecesor. Padre de los hijos y desequilibrados, que contra él mismo conspiraban, más digno era de compasión el desdichado que de envidia. Y esto en los tiempos venturosos de la paz.

Vino después la guerra y con ella la ruina de su país, la esclavitud de su nación. El exilio de Pedro de Serbia por sus hostilidades inhospitalarias, solo, rodeado de enemigos, temeroso de su existencia, es una de las más tristes páginas contemporáneas. ¡Cómo envidiaría entonces su modesta habitación en un tercer piso de una calle secundaria de París! Con qué anhelo recordaría los días plácidos del otoño parisien, pasando por entre el follaje del bosque de Bolonia ni envidiado ni envidioso!

Volvió la vista a Nicolás de Montenegro, viviendo de limosna en un pueblo de Francia, contemplando a Alberto de Bélgica, rodeado de un puñado insignificante de fieles que han podido escapar milagrosamente a la catástrofe de su pueblo, y decidid al cualquiera se cambiaría por ellos aunque le diesen cinco escudos.

Pues no son más los reyes Francisco José, el Guillermo, ni Nicolás de Rusia, ni Jorge de Inglaterra. Pocos hombres habrán de sentir más amargas domesticas que el desdichado emperador de Austria-Hungría, y no hay nada más desconsolador que pensar en las tristezas de ese anciano octogenario que sólo desea morir tranquilo y al que el estruendo de la guerra es como música límbica que le acompaña al sepulcro.

Nicolás de Rusia, uno de los hombres más poderosos del mundo, no podía vivir tranquilo en tiempos de paz, ni aun en el interior de su palacio. Tenía centinelas en las estancias y centinelas en las azoteas y miradas, por sí o por los nihilistas se le ocurría mirar la tierra o arrojar bombas desde un aeroplano. Su único hijo varón sufrió una amputación brutal y grotesca; su mujer se ha arrojado varias veces desde una alta ventana intentando suicidarse. Ahora ve invadido su territorio. Primero le vencieron y derrotaron los japoneses; hoy son los austro-alemanes los que triunfan.

El emperador Guillermo envió en el primer año de guerra más que había envejecido antes en quince años y eso que sus armas se pasean vencedoras en todos los territorios enemigos. ¿Qué sería de él en el caso contrario?

El último número del «Mundo Gráfico» trae una fotografía de Jorge de Inglaterra revisando las tropas canadienses. Se ve en ella cómo blanquea su barba, cómo se inclina adelante su cuerpo, cómo se arrastra el frente, signos todos de preocupación, angustia y dolor.

Tal es el destino de las grandezas humanas. Gloria, poder, autoridad, riquezas, honores, pompas vanas de labón que flotan unos segundos en el espacio, que se irradian con colores fulgurantes cuando el sol quiebra contra ellas sus rayos, y que se extinguen muy en breve sin dejar más rastro que una ligera mancha de humedad que Men prometo desaparecer.

Todo esto nos prueba la falibilidad de las cosas humanas incapaces por sí de hacer felices a los hombres, y nos muestra palmariamente que en nada de este mundo podremos encontrar la felicidad perfecta a que aspira sin treguas ni descanso nuestro corazón.

¡Cuán mejor que todos esos dones de los poderosos, no es la vida pacífica de un hogar tranquilo en donde vibra la paz,

Seguiremos sin comer

Después de darse el Gobierno tanta prisa en la aprobación de la ley de Subsistencias, declara el ministro de Hacienda que dicha ley no es una solución al pavoroso conflicto del hambre, sino un sedante, un paliativo.

Y el señor Alba se queda tan fresco. Y las multitudinarias hambrientas y sin justicia, continúan su éxodo de protesta y de mitin. Esta actitud pasiva del pueblo pone de relieve la cobardía cívica que impera. De otro modo, a los problemas nacionales se les hubiera dado a egias horas una solución eficaz y provechosa.

En ningún país del mundo se toleraría lo que aquí venimos tolerando: la maldad y la torpeza de nuestros hombres políticos.

A los dos años de estar escuchando las lamentaciones del obrero y del empleado, a los dos años de advertencias sobre la carestía de la vida, el Gobierno de Romaña se sale dando un sedante, un paliativo a los estómagos de sus gobernados. Y cabe preguntar: ¿Durante ese tiempo, qué labor ha hecho el Gobierno que le haya impedido dar una ley terminante que abordara y atacara y resolviera la carestía de la vida? Si los gobernantes no son previsores, si no estudian y se imponen en las crisis sociales por que suelen atravesar los pueblos, ¿para qué queremos mantener con sus sueldos de 30.000 pesetas a una casta de ministros que no sirven para nada?

Ya podía el señor Alba haber estudiado el medio de impedir una ley sedante y concreta que acabara con el encarecimiento de la vida, en vez de emplear el tiempo en jacobinismos de mal gusto, como el de equiparar las capillas protestantes con las iglesias católicas. Si hubiera procedido noblemente, puede ser que a estas horas el Gobierno no nos ofreciera esa ley de Subsistencias como un engaño, como una cosa ficticia, basado en principios falsos, sin el menor asomo de realidad, pero que engañara el hambre durante unos días.

Es la tática funesta de los Gobiernos del régimen: vivir de la farsa, de la mentira y burlesco del país como el torero burlesco con la capa al toro. En cuanto surge un inconveniente grave, desde Romanones hasta el último mono, todos andan de cabeza. No analizan la situación para dar un remedio, sino para tapar un daño. La máquina de la nación es en sus manos un péñon constante: cuando quieren darle velocidad la precipitan (el contrabando); cuando la quieren frenar, la paran (la ley de Subsistencias).

Con semejante procedimiento el fricte entre el pueblo y los gobernantes no ha de resolverse sino por medio de un choque sangriento.

Al hilo del suceso nos hallamos, porque a él nos han traído los Romanones y éste no tardará en convencerse de que España no es Guadalupe solamente. Para ello, esa ley aprobada será sin duda un buen factor, porque cuando vean en ella no una solución, sino un sedante, puede que los estómagos no se convengan, con lo que el Gobierno habrá servido con una intención contrabandista los intereses de la nación que le paga por contribuir a su ruina.

LUIS DE CASTRO.

Homenaje a la memoria :: del general Reyero ::

Es indescribible la satisfacción que ha causado a todos los legítimos la noticia de las solemnidades que la Junta de nuestro Circuito Central ha organizado para mañana domingo y que dedica al inolvidable general Reyero.

A las ocho y media de la mañana se celebrará en la parroquia Iglesia de San Martín Misa de Comunión con «Virillas, en sufragio del alma de don Alejandro Reyero».

Terminada la Misa, se repartirán en los salones del Circuito 500 bonos de a peseta a otros tantos correligionarios pobres.

En la velada, que como ya hemos dicho, será a las nueve de la noche, tomará parte la banda Parroquial, que interpretará composiciones adecuadas.

De varios pueblos de la provincia se ha escrito al presidente del Circuito preguntando si a la velada conviene que asistan comisiones de los mismos. Entiende la Junta que sólo deben acudir representantes de los Circuitos de la capital y pueblos anexionados, teniendo en cuenta que los salones del Circuito, no obstante ser espaciosos, no lo son tanto que puedan contener el número de legítimos valencianos que ansían testimoniar con su presencia la admiración y afecto que sienten hacia la figura de aquel caudillo, que más se agranda cuanto más tiempo transcurre desde que Dios le llamó a su gloria.

El programa completo de la velada se publicará mañana.

La Policía se incautó de los ejemplares existentes y el secretario de Estado informó por teléfono al embajador ruso que la noticia era incierta, si bien el embajador telegrafió a San Petersburgo la salida de la mencionada hoja; envió después un telegrama cifrado desmintiendo oficialmente la movilización del ejército y de la flota de Alemania.

Esta interpretación absurda de las causas de la guerra—añadió el canceller— es obra exclusiva de Grey, que rehusará el zar como testigo, y el zar, a la última apelación del kaiser para la paz, contestó que era técnicamente imposible suspender los preparativos militares rusos impuestos por la movilización austro-húngara, y para nada aludía a la movilización alemana.

Austria sólo había puesto en pie de guerra ocho cuerpos de ejército en vista del conflicto con Serbia.

Rusia contestó movilizándose trece cuerpos de ejército y Austria pasó a la movilización general después de haber efectuado los rusos.

El 30 de Julio el canceller dio instrucciones al embajador de Alemania en Viena para que aconsejara al Gobierno austriaco una intervención directa con Rusia, porque Alemania no deseaba ser arrastrada al incendio mundial, y Austria correspondió a nuestras indicaciones, pero como por mediación de Grey se dio a Rusia la promesa de la ayuda armada franco-inglesa, Rusia eligió la movilización y con ella la guerra.

¿Puede invocar seriamente Grey, después de ofrecer la protección de la flota franco-inglesa contra Alemania, que sólo la violación de la neutralidad de Bélgica había empujado hacia la guerra a Inglaterra?

El canceller afirmó que con objeto de localizar la guerra, Alemania dio a Inglaterra seguridades de que si ésta permanecía neutral garantizaba la integridad territorial de Francia y respetar la neutralidad de Bélgica.

Grey contestó rechazando toda promesa de neutralidad, diciendo que Inglaterra deseaba tener los brazos libres.

¿Quién ha querido, pues, la guerra: Inglaterra o nosotros?

Por último habló el canceller de la fundación de la Liga Internacional para el mantenimiento de la paz, y dijo que a la terminación de la guerra Alemania apoyaría todo intento para llevar a la práctica la realización de aquélla.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Viena. (Via Pola).—El comunicado de las ocho de la mañana dice lo siguiente: Frente rumano: Todos los intentos enemigos contra Stutsk 150 prisioneros. En Epit hielmos 150 prisioneros y nos apoderamos de dos cañones. En otros puntos rechazamos a los rusos.

Frente ruso: Gran actividad de artillería en gran parte del frente, y especialmente en Ilesny y Ternopol.

Sin novedad en el resto del frente.

Frente italiano: No ha cambiado la situación.

En varios sectores de la Voynas ha habido alguna actividad de la artillería.

PARTE OFICIAL FRANCES

París (parte oficial de mediodía).—Ha habido cañoneo intermitente en diferentes sectores, y se han registrado escaramuzas en casi todo el frente.

Nuestras escuadrillas de aviones libran 77 combates aéreos.

Destruimos un biplano enemigo, un Fokker en nuestras líneas, cerca de Auberville, cayendo cerca de Saint-Hilaire le Grand.

Hemos aprisionado a los dos aviadores que lo tripulaban.

Destruimos otro aparato y probablemente otros siete más que han descendido en las líneas alemanas.

En el Somme, nuestras escuadrillas han bombardeado, lanzando más de setecientas bombas sobre las comunicaciones y acantonamientos de la rearguardia y del frente, especialmente en las estaciones de Lens y Veziers.

Han caído 270 bombas sobre los Altos Hornos de Aigrange, cerca de Thionville, sobre el aeródromo de Dieuze y estaciones de Courcelles y N'ed y Laagres de Frascati.

La escasez de harina en Valencia

Cumplimentando el bando que publicó la Alcaldía, referente a la declaración jurídica de las existencias de trigo y harina en nuestra capital, ayer fue remitido al Gobierno civil un estado de lo declarado por los fabricantes y almacenistas, resultando que hay una existencia de harina de 803.735 kilos, y de 6.066.641 kilos de trigo.

Por lo que antecede, y teniendo en cuenta lo que se consume en Valencia, más lo que tienen que surtir los almacenistas a otras poblaciones de la provincia y que representa una cantidad importante, resulta que no tienen entre todos harina para más de tres semanas.

Si durante este tiempo no viene ningún cargamento, y suponemos fundadamente que no llegará, se avecina un gravísimo conflicto, si antes las autoridades no lo remedian.

La Junta de Subsistencias tiene la palabra.

En cuarta página :: varios originales de interés

MOLINOS DE ARROZ
TRILLADORAS DE ARROZ
PELADORAS DE CACAHUET
— AVENTADORAS —
HIJO DE DOMINGO GOMEZ
Camino de Barcelona, 20, VALENCIA

La guerra internacional

Crónica de la guerra Frente rumano

Según los últimos partes los refuerzos rusos han sido rechazados sangrientamente en el Norte de los montes de Gyverio, así como en el sector de Tolskyes y cerca de Beibor.

Fuerzas alemanas han traspasado al Sudeste del paso de Torre Ruiz el sector de Banesti, y se han apoderado de Surodin, con las posiciones de las alturas a los dos lados de este punto, en donde los rumanos han perdido varios cañones y numerosos prisioneros.

En el sector de Predal y en los montes de Vulkan, han fracasado todos los contraataques de los rumanos.

En la Dobruja no hay ningún acontecimiento que merezca mención especial, pero en ese teatro de la guerra es donde sin duda alguna se está preparando el golpe mortal contra Rumania, digan lo que quieran los aliados y aliados.

Las fuerzas de las potencias centrales con la ocupación de la isla Duna han arrebatado a los rumanos, por una operación importante del Danubio, una cuya operación fueron apoyados admirablemente por los monitores austríacos, con lo que Mackensen ha demostrado a la Entente que en este sector sí que existen peligros inminentes para su causa.

Por difícil que sea el paso del Danubio, cuyas orillas son en varios puntos muy pantanosas, no es imposible que las fuerzas de las potencias centrales lo pasen, toda vez que el general Mackensen dispone de todas las cabezas de puente, desde Widdin a Cervovoda.

Seguramente simulará en varios sitios la reconstrucción de puentes para después aparecer por donde menos se le espere, pues para marchar sobre Bukarest no es necesario tomar el camino más corto, que sin duda alguna será el más vigilado, porque la entrada en la llanura rumana estará bien realizada por donde se realice, y sobre todo por Craiova se puede ir perfectamente a la capital de Rumania.

Pero a pesar de todo ello los rumanos no deben desesperarse de lograr el triunfo, porque la Entente está alerta, y refuerzos podrá ser que no le mande; pero promesas no han de fallarle, y ahí va, como ejemplo, lo que les dice el «Times»:

«Rumania ha perdido su puerto de mar principal y sus dominios en la Dobruja, y está, además, severamente amenazada por los desfiladeros centrales del frente transilvánico. Esta amenaza contra Rumania afecta de un modo vital a todos los aliados, porque si los alemanes pueden apoderarse de los depósitos rumanos de trigo, carne y petróleo, sería inevitable una nueva pro-

En los demás frentes

Con el fuego de cortina han hecho fracasar las fuerzas alemanas todos los ataques de los franco-ingleses entre Le Sars y Bouchavesnes, así como al Sur del Somme, cerca de Pressoire.

En diferentes sectores ha habido cañoneo intermitente, y en esto ha venido a parar la brisa ofensiva en el Somme, en la que franceses e ingleses cubran sus esperanzas de comenzar la expulsión de los alemanes del territorio francés, pues no significaba otra cosa la concentración de reservas de caballería y de artillería rodada inmediatamente detrás del frente, que la confianza de obtener el definitivo rompimiento de las líneas alemanas; pero como en tantas y tantas ocasiones, por esta vez también se han estropeado, y la equivocación les ha costado a los aliados torrentes de sangre y de dinero.

Ni en el frente ruso ni en el italiano encontramos ningún hecho que merezca especial mención.

TERINQUE.

Enfermedades de los ojos

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano don Gabriel Belvedere, calle de las Barcas, número 2, principal, en Valencia. Sus consultas son de once a una de cuatro a seis. Gratis para los indigentes, de cinco a seis.

Manifestación Pro-Subsistencias

CONVOCATORIA

La Sociedad de Obreros en el Arce de Varillajes para Abanicos, de Valencia, convoca a sus socios para que mañana, a las 10'30, acudan a la Plaza de Toros, con el fin de hacer acto de presencia en la manifestación.

A LOS BRONCISTAS

Esta directiva os convoca para que asistáis el domingo, día 12 del presente, a las diez de la mañana, a la manifestación que se celebrará, para pedir el abarcamiento de las subsistencias.—El secretario.

El crimen del día



Discurso del canceller de Alemania

INGLATERRA CULPABLE DE LA GUERRA

Nauen. — Ante la comisión principal del Reichstag, ha hablado el canceller de Alemania para replicar al último discurso de Lord Grey.

Afirmó la importancia de la guerra para Riar las condiciones de la paz, lo cual siempre ha tenido en cuenta Alemania.

La guerra la hizo inevitable la movilización rusa en la noche del 31 de Julio.

La Entente y el mundo entero sabían que aquella movilización equivalía a la declaración de guerra.

Grey ha dicho que Rusia sólo movilizó después de publicarse la noticia de la movilización en Alemania y el documento que sirve de base a dicha argumentación es una hoja extraordinaria del «Local Anzeiger», que en las primeras horas de la tarde del 31 de Julio puso a la venta la mencionada hoja, en la que se afirmaba que el kaiser había ordenado la movilización.

Prensa oficial

(POR TELEGRAMA)

GACETA DE MADRID

Inserta una real orden prohibiendo la exportación del cartón gris en pasta, sin labrar.

El presupuesto eclesiástico

MAS PROTESTAS DE LOS PRELADOS

Los reverendísimos Prelados de la provincia eclesiástica de Tarragona han dirigido con fecha 3 del actual energética exposición al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, acerca del presupuesto eclesiástico.

En ella, después de manifestar que siempre se han perdido en el vacío las reclamaciones fundadísimas que en años anteriores elevaron a las Cortes con igual objeto, concretan su petición en estas palabras:

«¡Declamamos! que se entregue íntegra su dotación a los eclesiásticos, pues el Estado se comprometió a no mermarla con gravemen ninguno; que, existiendo ya las circunstancias, no ejecute lo prometido en el Concordato, y se cubran las consignaciones eclesiásticas inferiores a mil pesetas hasta la expresada cantidad; y que no sea letra muerta lo dispuesto acerca de jubilaciones a los Párrocos.»

Tienen buen cuidado de declarar, los venerabilísimos firmantes, que al pedir se favorezca al Clero parroquial no quieren que sea con perjuicio del Clero Central; en una palabra, desean que sea aumentado el presupuesto eclesiástico y no que se modifiquen sus cifras, con las que se han hecho ya todas las combinaciones posibles.»

Reunión de la Junta de Transportes

A la Junta de Transportes han asistido el señor conde de Romanones, los señores Presencia y Donat, representantes de la Asamblea naranjera de Alcira, y el señor Santacruz, por los cosecheros de Castellón.

Se ha tratado en ella de las conclusiones acordadas por la Asamblea, y la Junta, en beneficio de los intereses de esta región, adoptará acuerdos que han dejado muy satisfechos a los comisionados.

Es probable que uno de los acuerdos consista en la formación de trenes especiales para la naranja y remolacha desde los puntos productores a los puertos habilitados para la salida de dichos productos.

Café-Restaurant "La Escocesa"

CUBIERTOS DE 2 PESETAS

— MENU —

Entremeses.—Paella o macarrones.—Ternera a la financiera.—Pescado frito.—Lomo a la milanésa.—Postre y mantedado

Servicio esmerado a la carta.—Concertos todas las noches de 10 a 1'30, por el trío "Eva".

Policia y detectives están sobre la pista... (Fent riure).

Discursos de la guerra

INGLATERRA CULPABLE DE LA GUERRA

Nauen. — Ante la comisión principal del Reichstag, ha hablado el canceller de Alemania para replicar al último discurso de Lord Grey.

Afirmó la importancia de la guerra para Riar las condiciones de la paz, lo cual siempre ha tenido en cuenta Alemania.

La guerra la hizo inevitable la movilización rusa en la noche del 31 de Julio.

La Entente y el mundo entero sabían que aquella movilización equivalía a la declaración de guerra.

Grey ha dicho que Rusia sólo movilizó después de publicarse la noticia de la movilización en Alemania y el documento que sirve de base a dicha argumentación es una hoja extraordinaria del «Local Anzeiger», que en las primeras horas de la tarde del 31 de Julio puso a la venta la mencionada hoja, en la que se afirmaba que el kaiser había ordenado la movilización.

Discurso del canceller de Alemania

INGLATERRA CULPABLE DE LA GUERRA

Nauen. — Ante la comisión principal del Reichstag, ha hablado el canceller de Alemania para replicar al último discurso de Lord Grey.

Afirmó la importancia de la guerra para Riar las condiciones de la paz, lo cual siempre ha tenido en cuenta Alemania.

La guerra la hizo inevitable la movilización rusa en la noche del 31 de Julio.

La Entente y el mundo entero sabían que aquella movilización equivalía a la declaración de guerra.

Grey ha dicho que Rusia sólo movilizó después de publicarse la noticia de la movilización en Alemania y el documento que sirve de base a dicha argumentación es una hoja extraordinaria del «Local Anzeiger», que en las primeras horas de la tarde del 31 de Julio puso a la venta la mencionada hoja, en la que se afirmaba que el kaiser había ordenado la movilización.

En otros puntos rechazamos a los rusos. Frente ruso: Gran actividad de artillería en gran parte del frente, y especialmente en Ilesny y Ternopol. Sin novedad en el resto del frente. Frente italiano: No ha cambiado la situación. En varios sectores de la Voynas ha habido alguna actividad de la artillería. PARTE OFICIAL FRANCES París (parte oficial de mediodía).—Ha habido cañoneo intermitente en diferentes sectores, y se han registrado escaramuzas en casi todo el frente. Nuestras escuadrillas de aviones libran 77 combates aéreos. Destruimos un biplano enemigo, un Fokker en nuestras líneas, cerca de Auberville, cayendo cerca de Saint-Hilaire le Grand. Hemos aprisionado a los dos aviadores que lo tripulaban. Destruimos otro aparato y probablemente otros siete más que han descendido en las líneas alemanas. En el Somme, nuestras escuadrillas han bombardeado, lanzando más de setecientas bombas sobre las comunicaciones y acantonamientos de la rearguardia y del frente, especialmente en las estaciones de Lens y Veziers. Han caído 270 bombas sobre los Altos Hornos de Aigrange, cerca de Thionville, sobre el aeródromo de Dieuze y estaciones de Courcelles y N'ed y Laagres de Frascati.

LAS CORTES

Congreso

Se abre la sesión a las 3'20 de la tarde.
 Preside el señor Villanueva.
 La Cámara desahogada.
 En el banco azul el ministro de Hacienda.

El señor Wals niega que sean ciertas las exaltaciones cometidas por el Ayuntamiento de Arca (Coruña), denunciadas por el señor Domingo.

El señor Ferrer y Vidal pide se inscriban en el «Diario de Sesiones» los debates relativos a la concesión del Decretto comercial a Barcelona.

El señor Villanueva ofrece ordenario así.

El señor Domingo formula un ruego relacionado con la huelga.

El señor Martínez (don Gabino) solicita que terminen de pagarse los gastos ordinarios por la celebración de un Certamen en Londres.

El señor Senante declara que antiguamente era el ministerio de Fomento el que nombraba los médicos de los trasatlánticos, y ahora son las Compañías. Con ello disminuyen las condiciones higiénicas de los buques, especialmente los destinados a emigrantes.

Como existen abusos, deben evitarse, y para ello hace falta que vuelva al ministerio de Fomento la designación de los médicos.

Le contesta el señor Alvarado.
 El señor Padros dirige un ruego de escaso interés.

Jura y cargo el diputado don Luis Bello.

Orden del día: Es proclamado diputado don Salvaterra.

Presupuesto extraordinario. Gastos de la Presidencia.

El señor La Cierva lamenta el espectáculo que ayer se dio en la Cámara, y le ruega que el señor Alba no haya cumplido su promesa de pasar al ordinario algunas partidas del extraordinario.

«Preciso saber» dice—el ánimo del Gobierno en este punto.

El señor Alvarado demuestra que el Gobierno cumplirá el ofrecido. Esos gastos a que alude el señor La Cierva son extraordinarios.

El señor Chaparrista, de la Comisión se expresa en los mismos términos.

El señor La Cierva deduce, de lo expuesto, que el Gobierno no pasará ninguna partida al presupuesto ordinario.

Lamenta que el presupuesto extraordinario tenga que aprobarse con violencia.

El señor Gasset defiende la parte relativa a los gastos de Fomento.

Rectifican los señores La Cierva y Gasset.

Se lee una enmienda y el señor Moreno Mendoza pide que se garantice el pago de las cantidades que se adeuden por la construcción del monumento conmemorativo de las Cortes de Cádiz.

El señor Chaparrista dice que se hará efectivo el pago por Resulta.

(Entra en el Salón de Sesiones el presidente del Consejo y conferencia largo rato con el señor Villanueva.)

Interviene el señor Nogués para combatir el nombramiento de dos empleados con 12.000 pesetas anuales en la comisaría de la Exposición de Industrias Eléctricas de París.

El señor Dato protesta.

El señor Nogués: «Su señoría lo nombra, y el marqués de Comillas lo propone».

Sigue el señor Nogués protestando de cómo se gasta el dinero, añadiendo que debe pensarse en claro este asunto, y especialmente la parte relativa a los premios por exposiciones.

El señor Venosa dice que ayer no pudo hablar sobre este asunto porque carecía de datos; hoy que los tiene lo hará.

Recuerda cómo surgió la iniciativa de celebrar a Exposición, el acuerdo del Ayuntamiento barcelonés de destinar diez millones y el ofrecimiento del Gobierno de contribuir con idéntica cantidad.

El Ayuntamiento cumplió su palabra, pagando su parte, y el Estado aún no lo ha hecho íntegramente.

Se han hecho gastos por la Junta organizadora, pero este organismo para nada ha intervenido en la cuestión del personal.

Para ocuparse de los nombramientos propuestos por el marqués de Comillas.

El señor Lerroux dice que la Junta de la Exposición está formada por personas de todos los partidos, no teniendo nada que reprocharse en este respecto.

La situación del Gobierno respecto a la concesión ha causado evidentes perjuicios.

Justifica los gastos de propaganda hechos en Barcelona.

Afirma que las aspiraciones de todos los que patrocinaron el gran proyecto de la Exposición flenden a ver realizado este Certamen, en el que se encuentren unidos fraternalmente los esfuerzos de la inteligencia para esperar que la administración ha de ser impecable.

El señor La Cierva coincide con lo manifestado por el señor Lerroux respecto a la confianza que le inspiran las personas que constituyen la Junta.

El señor Domínguez Arévalo consume el tercer turno en contra de la sección de la Presidencia del Consejo.

Expresa el criterio de los tradicionalistas, contrario a que las partidas destinadas al monumento a las Cortes de Cádiz y a la Exposición de Barcelona, figuren en el presupuesto extraordinario.

Dice que en este solamente deben figurar los gastos reproductivos y los que se destinan a la defensa nacional.

El señor Senante apoya el criterio sostenido por el señor Domínguez Arévalo.

Dice que lo contrario no es sino mixtificar los asuntos y complicarlos lastimosamente.

Estima que en esta ocasión el objeto que se discute es de una importancia evidente.

Reclama la opinión del señor Pedregal.

Este afirma que, a su entender, las partidas de que se trata deben pasar al presupuesto ordinario.

El señor Chaparrista se duele de que, después de tan prolíficas discusiones, aún no se haya llegado a un acuerdo.

El señor Pedregal dice que es difícil conseguirlo, cuando el Gobierno y la Comisión carecen de un criterio fijo sobre la distribución de los gastos.

Después de varias rectificaciones se archiva el capítulo primero por 134 votos contra 57.

En votación nominal es aprobado el capítulo segundo.

El señor Venosa recuerda los antecedentes del asunto.

Dice que la ley que concede diez millones de pesetas sólo es una ficción que se han de invertir en la Exposición para sufragar los gastos que ocasiona.

La falta de entrega de la subvención por el Estado implica una morosidad que el orden no acenta a explicar.

Rechaza la suposición del señor Nogués de que la misma intervención del marqués de Comillas obedece al deseo de tener una posición que le proporcione la ventura de poder dar cargos a cuatro amigos.

«Fao—dice—puede que lo acostumbre a hacer su señoría.»

El señor Nogués: «No he pertenecido a ninguna junta que haya repartido cargos o subvenciones. ¿Qué ha querido decir su señoría?»

El señor Venosa: «No tengo interés en desviar el debate, ni creo que vale la pena hacerlo, para analizar la gestión de su señoría.»

«Eso son cosas de la psicología de cada uno.»

El señor Balbé declara que, como buen catalán, desea ardientemente que la Exposición se celebre; pero quiere que se lleve una administración escrupulosa para garantía de todos.

Lee una estadística de los gastos motivados hasta ahora.

El señor Nogués reclama la sesión.

Se acuerda prorrogar la sesión del Gobierno que declare en qué orden se ha de llevar la discusión para que los diputados puedan preparar convenientemente su intervención en el debate.

El señor Alba dice que hasta el lunes próximo, en que se presentará el presupuesto de Fomento, hay tiempo suficiente para prepararse.

El Gobierno no tiene empeño en mantener determinado orden en los debates.

Los señores Venosa, Alvarez y La Cierva piden la palabra.

Interviene el señor Villanueva, suspendiendo la discusión en vista de la falta de unanimidad de criterio.

Dice que la presidencia encontrará el medio de conciliar las opiniones.

Se suspende la discusión.

Pónese a debate el dictamen sobre el proyecto de ley de Subvenciones.

El señor La Cierva consume el primer turno en contra.

Justifica su impugnación por las variaciones que se han introducido en el proyecto, las cuales han venido a aumentar las anomalías.

Llama la atención de la Cámara acerca de la gravedad de la enmienda que se ha admitido en el Senado, autorizando la concesión de subvenciones y préstamos a las Compañías ferroviarias, autorización que no se dijo en el Congreso fuera consignada en la ley.

Esto ha sido proceder con deslealtad para con la Cámara. (Grandes rumores.)

No se debe subvencionar el material móvil, porque las Compañías tienen obligación de proveerse del material necesario.

Censura al Gobierno por la admisión de la enmienda, que convierte en permanente una ley que se votó como accidental.

El señor Alba: «Ya veo que su señoría no se contenta con combatir en el Congreso; también discute y censura lo que se hace en el Senado.»

El señor La Cierva, con su actitud, es más revolucionario de lo que él cree, pues ha llegado a declarar la incapacidad del Senado.

A juicio de su señoría, la deslealtad del Gobierno estriba en no haber forzado al Senado a votar un proyecto sin introducir en él modificación alguna.

Expone largamente el curso del debate en el Senado, y cómo fue aceptada la enmienda que combate el señor La Cierva.

Es de justicia y de absoluta necesidad amparar el tráfico ferroviario, principalmente en las actuales circunstancias.

Por lo demás, no cree que la enmienda

aceptada venga a perjudicar en lo más mínimo la economía nacional.

«Con esto—termina el señor Alba— queda contestado su señoría, en lo fundamental del asunto.»

El resto sólo son «pláticas de familia» que su señoría puede tener en su casa o con sus amigos; yo no puedo intervenir.»

El señor La Cierva: «Ruego a su señoría que no persista en esa actitud respecto a mí, porque con la sanare levantina que yo tengo, es peligroso venir como lo hace su señoría, con ciertas habilidades.» (Fuertes rumores.)

Insiste en sus censuras al Gobierno acerca de la garantía y el interés del capital que se destina a construir material móvil.

Afirma que es de absoluta necesidad una categórica manifestación del Gobierno de que ese interés sólo durará el tiempo en que esté vigente la ley de Subvenciones.

El señor Alba dice que la enmienda aceptada no está en oposición con el espíritu de la ley.

«Declaro categóricamente—continúa—que ese interés sólo durará el tiempo en que esté vigente la ley de Subvenciones.»

Por ahí debió haber empezado su señoría, y no hubiéramos tenido necesidad de apelar, su señoría a su sanare levantina ni a mi vieja liza castellana.

Rectifica el señor La Cierva, mostrándose más tranquilo.

Hace algunas observaciones, a las que contesta el señor Covián, de la comisión. Se aprueba el dictamen y se levanta la sesión.

Senado

Preside el señor García Prieto.

En el banco de los ministros toman asiento los de Hacienda y Gobernación.

Se da cuenta del dictamen, redactado de nuevo, referente a las varias enmiendas presentadas al proyecto de Reformas militares.

Se entra en el Orden del día, y previa declaración de urgencia, se admite el dictamen de la comisión mixta referente al proyecto de Subvenciones.

Se pone a discusión el proyecto sobre concesión de Aduanas.

El señor Sedó consume el segundo turno en contra.

Pronuncia un razonado discurso, afirmando que cuanto se refiere a la Dirección de Aduanas tiene gran importancia, porque en ella se recaudan rentas por diferentes conceptos, y a pesar de ello no se atiende como es debido al personal.

La recaudación alcanza a unos cuantos millones, y sin embargo es la Dirección más modesta de todas.

Refiere datos estadísticos del personal, recogidos en el tiempo que fué director general de los Valdes.

La Cámara escucha con gran atención el discurso razonadísimo del señor Sedó, que demuestra una vez más su gran competencia en estas materias.

El ministro de Hacienda resume el debate.

Afirma que el proyecto solamente lo hizo para orientar las iniciativas de los ministros anteriores.

Oneremos moralizar y dignificar el cuerpo de Aduanas, meliorándolo esencialmente. La realidad nos obliga a tolerar cosas que en teoría deberían suprimirse.

Se muestra conforme con retirar el artículo adicional, que no ha sido redactado por él.

También está de acuerdo en muchos puntos con el señor Sedó, cosa ya sabida por las manifestaciones hechas a la comisión de la Cámara de Comercio de Barcelona.

Contesta al general Ochando diciendo que al cuerpo de Carabineros se le reservan los emolumentos que le corresponden.

Rectifica el señor Allendesalazar.

Entiende que la verdadera nieta sería darles un sueldo reajustado por los derechos pasivos.

El señor Sedó se manifiesta de acuerdo en absoluto con lo manifestado por el señor Allende Salazar, por lo que respecta al fondo del asunto.

El general Ochando rectifica, interesándose por los individuos del cuerpo de Carabineros que prestan servicios extraordinarios en los buques y en las Aduanas de la frontera.

«Pedia—dice—la extensión de los beneficios de obervaciones; pero como ni el ministro ni la Comisión han querido atenderme, no quiero insistir en esto.»

Se discute el artículo y se acepta una enmienda del señor Allende Salazar, siendo desechada otra del mismo al serlo primero.

Es aceptada otra enmienda del señor Pío, y quedan retirados los artículos primero y segundo para nueva redacción.

Se da cuenta del dictamen nuevamente redactado sobre la ley orgánica militar.

El señor Lerroux formula algunas observaciones a la base primera.

El señor Maestro pide que se suprima la palabra colonia para señalar la zona ocupada por nuestro ejército en Africa, pues es imposible que Marruecos sea considerado como una colonia española.

Se desecha algunas enmiendas.

El marqués de Rosaledo combate algunas arbitrariedades que, a su entender, existen en la división territorial.

Le contesta el ministro de la Guerra, justificando esta división.

Rectifican ambos y se levanta la sesión a las ocho.

Por telégrafo y teléfono

Vida política

EL SEÑOR BURELL

El ministro de Instrucción, señor Burrell, no ha asistido hoy a su despacho oficial, por hallarse algo indisputado.

DON ALFONSO EN EL RINCON

Esta mañana marchó don Alfonso, en automóvil, a la finca El Rincón, acompañados del conde de Romanones.

Pasará el día cazando, en unión de varios aristócratas.

A las once de la mañana marchó también a dicha finca doña Victoria, en unión de la princesa de Teck y duquesa de San Carlos.

El día 19 del actual marchará don Alfonso de cacería a Trasmuñas.

LO QUE DICE GASSET

Esta mañana nos manifestó el señor Gasset que presidió la sesión de clausura de la Asamblea de comisarios regios de Fomento, y que las conclusiones aprobadas han ofrecido estudiarlas.

Una de estas conclusiones consiste en dar mayores atribuciones a los comisarios regios.

«Me ha visitado el señor embajador de Alemania, exponiéndome algunas consideraciones acerca de la exportación, que he ofrecido estudiar detenidamente.»

EL CONDE DE ROMANONES

El presidente del Consejo ha regresado a las cinco de la tarde, de la finca El Rincón, donde había ido, con don Alfonso, de caza.

Se ha presentado en el Congreso y ha sido inmediatamente rodeado por amigos y periodistas.

LA JUNTA DE TRANSPORTES

Se ha reunido en Fomento la Junta de Transportes y ha tomado los siguientes acuerdos, entre otros.

Formación de trenes especiales para el transporte de la naranja y remolacha.

Sucesión de algunos trenes de viajeros.

Crear en su lugar otros de mercancías.

CIERRE DE UNA ASAMBLEA

En el salón del Ministerio se ha verificado la sesión de clausura de la Asamblea de comisarios regios de Fomento.

Ha presidido el señor Gasset y ha asistido el presidente del Consejo superior, señor Arias Miranda.

El señor Gasset ha prometido ver a estudiar con detención las conclusiones con objeto de dictar disposiciones encaminadas a mejorar la riqueza nacional, que es el objeto de las conclusiones.

DESPUES DE LA SESION

Al terminar la sesión del Congreso han conferenciado los señores La Cierva y conde de Romanones.

El lunes plantearán los realistas un debate sobre la informalidad del Gobierno en la discusión del presupuesto extraordinario.

Significados políticos están dispuestos a discutir ampliamente el presupuesto de Fomento.

SANCION DE UNA LEY

Esta noche la Mesa del Senado ha llevado a Palacio a la sanción de don Alfonso el proyecto de Subvenciones.

UNA CONFERENCIA

El señor Gasset ha conferenciado con el embajador de Alemania.

Han tratado de los asuntos relacionados con la navegación.

EL CENTRO TELEGRAFICO

Una comisión del Centro Telegrafico ha visitado al señor Francos Rodríguez para pedirle que solicite del ministro de la Guerra la asimilación al cuerpo, con objeto de que puedan ingresar en él las oficinas y reolutas que disfruten determinadas prerrogativas, y que se considere como servicio militar el que prestan en los respectivos Centros telegraficos, siempre que sea compatible con los deberes militares.

El director de Comunicaciones manifestó que ya lo había solicitado y que insistiría en la petición.

LOS PRESUPUESTOS

La comisión de Presupuestos ha continuado hoy el examen del impuesto del Timbre.

Se propone que quede terminado para mañana, para lo cual estará reunida todo el tiempo que se considere preciso.

Solamente falta estudiar la parte relativa a los alcoholes y el presupuesto ordinario.

LA DIRECCION GENERAL DE COMERCIO

El marqués de Cortina, en vista de la tardanza de Gobierno en designarle sustituto, ha hecho entrega de la Dirección general de Comercio al subdirector señor Auzias.

El señor Cortina ha anunciado el propósito de pedir el expediente de compra de trenes para intercalar al Gobierno.

Se afirma que se hacen gestiones para disuadirlo.

LOS REMOLACHEROS

Una comisión de remolacheros de Aragón, Navarra y La Rioja se ha reunido con los representantes de la Junta de Transportes, los cuales les han dado cuenta de la distribución de vagones para el transporte de la remolacha.

DISGUSTO DE LA MAYORIA

Por seguir enfermo don Amelio Jimeno se trata de alterar el orden en la discusión de presupuestos.

Parce que el de Fomento se discutirá a continuación del de la Presidencia.

La determinación ha producido desagrado en la mayoría y en las minorías, pues el acuerdo era discutir el de Gracia y Justicia, el cual ha sido ya estudiado detenidamente.

Si se cumplen estos vaticinios se planteará la cuestión previa para pedir que se aplique toda discusión que no sea la que se acordó en un principio y sancionó con su aprobación la Cámara.

También se ha dicho que entre los conservadores vuelve a hablarse de plantear la cuestión relativa a la previa aprobación del presupuesto ordinario.

España al día

PROHIBICION
 Barcelona.—El mitin que pensaban celebrar los obreros cilindreadores para pe-

Homenaje a D. Ramón de Castro

He aquí el programa detallado:
 A las diez de la mañana se inaugurará el canje de los 5.000 bonos de 50 céntimos para los pobres, en el domicilio del Circulo Liberal (Embajador Viejo, 7).

A las once, en la barriada obrera de Ramón de Castro, tendrá lugar el solemne acto de descubrir la lámpara rotuladora de la expresada barriada e imposición de las insignias de la gran cruz de Beneficencia al excelentísimo señor don Ramón de Castro.

Terminado este acto se trasladará el homenajeado, en unión de los concurrentes, a visitar el Mercado de Grano.

El señor Banquella ha delegado en el secretario de la Asociación Valenciana de Caridad, señor Panra, para que reparta 1.000 pasteles entre los pobres acogidos en dicha institución.

El propio día 12 se abrirán en la Caja de Ahorros de esta capital 22 libretas de 25 pesetas cada una para los alumnos de las Escuelas de Artesanos y de Artes y Oficios, y dos de la misma cantidad para los de cada una de las Sociedades siguientes:

Centro Escolar y Mercantil, Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio, Sociedad de Socorros Mútuos de Escarlin, Sociedad Mercantil y Unión, Sociedad de Farmacia, Unión Ultramarina y Colonial, Dependencia Valenciana, Circulo Liberal Monárquico del distrito del Hospital, Circulo Liberal Monárquico del distrito de la Vega Alta, Circulo Liberal Monárquico de la Vega Baja y Hospicio del Niño Jesús.

Asimismo el presidente del Circulo Liberal señor Banquella, de su peculiar particular, crea un premio de 500 pesetas, fundado premio Canalejas, en conmemoración del cuarto aniversario de la muerte de este hombre noble, y en honor al festivo, que se adjudicará al alumno de las Escuelas de Artesanos y de Artes y Oficios que se haya acreedor a él por su laboriosidad y aplicación en el presente curso.

La adjudicación de todas estas libretas se hará a favor de los alumnos de las respectivas Escuelas que lo merezcan, a juicio de las Juntas directivas de estas mismas Sociedades.

También se abonará a la viuda de José Montoliu, que vive en la barriada de Ramón de Castro, el importe de una mensualidad, para que remedie en parte las necesidades de su familia.

COMISIONES

Ayer se reunieron las de Subvenciones, Mataderos y Monumentos. Excepcionalmente de Mataderos, que ha estudiado en principio la reforma de ampliación que ha de introducirse en el mercado del Caballero, as otras dos han tratado asuntos de trámite.

LA TOMBOLA

La comisión de Policía urbana, en atención a que el dueño de la Tombola de los Soñares tiene pagado el arbitrio municipal hasta fin de mes, ha acordado que continúe dicha Tombola, pero sin rifa de ninguna clase.

FLORS MARCIDES

Poesías valencianas de Miguel Gimeno Pascual. Un elegante volumen de más de 100 páginas: Tres reales. Librería religiosa de M. Benquer, Campaneros, 9, Valencia.

Ayuntamiento

Ayer se reunieron las de Subvenciones, Mataderos y Monumentos. Excepcionalmente de Mataderos, que ha estudiado en principio la reforma de ampliación que ha de introducirse en el mercado del Caballero, as otras dos han tratado asuntos de trámite.

Teatro Martí

Grandioso éxito de Carmen Flores. Conocida moderna. Ovationada en todas las noches.

Carmelita Sevilla. Éxito continuado.

— María Rico — Nota de constancia. Gran éxito de las bellas bailarinas acrobáticas Hermanas De Lucas. Sesiones a las 8 tarde y

Gacetillas

El diputado a Cortes por Requena...

El grupo con especialismo in-ter...

Los acreedores de la Diputación...

Presidencia por don Lorenzo Lleó...

También fueron resueltos varios...

El fraude reconstituyente P. Catalá...

El gobernador civil señor Cortina...

El señor gobernador telegrafio...

MARAME LACLOCHE SE ENCUEN...

TOS, ASMA, CATARROS: Por ve...

La Cooperativa de la Dependencia...

La gran revista militar que se anu...

En Madrid se ha constituido una...

Recomendamos a los enfermos del...

El Gremio de confiteros y pasteleros...

Para vencer, el valor, y para ser...

En el Ayuntamiento de Paterna se...

La Institución para la Enseñanza...

Asimismo ha dispuesto que la matricu...

Cine Sorolla

PRIMITIVA EMPRESA

LA HIJA DEL CIRCO

Sucesos

AGRESION A UN GUARDIA

SENSIBLE DESGRACIA

Teatros

PRINCIPAL

APOLO

RUZAFIA

Música, luz y alegría

En el segundo cuadro se distinguió...

En el cuadro tercero Lola Crespo...

En el último cuadro sólo es digno...

La obra, en general, no es inmor...

La orquesta interpretó los distintos...

De gran atracción es el programa...

En la función de esta tarde, a las...

ESLAVA

OLYMPIA

Castellón

UN RAYO DE LUZ

El camino vecinal

PATERNA

BENAGUACIL

ASAMBLEA

Fábrica de corsés

Papelería BOTELLA

Ajustadores en hierro

Café-Restaurant del

Círculo Central Legitimista

Espectáculos

Región

ALDAYA

FOYOS

Castellón

El fracaso de la fábrica de luz...

El camino vecinal

PATERNA

BENAGUACIL

ASAMBLEA

Fábrica de corsés

Papelería BOTELLA

Ajustadores en hierro

Café-Restaurant del

Círculo Central Legitimista

Espectáculos

Región

ALDAYA

FOYOS

SAGUNTO

Anoche regresó de Madrid el jefe...

El señor Torrelón viene altamente...

Además del asunto primordial que...

El camino vecinal

PATERNA

BENAGUACIL

ASAMBLEA

Fábrica de corsés

Papelería BOTELLA

Ajustadores en hierro

Café-Restaurant del

Círculo Central Legitimista

Espectáculos

Región

ALDAYA

FOYOS

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Viena.—El parte austriaco repite...

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Noche, oficial.—Al Norte...

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Viena.—El parte austriaco repite...

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Noche, oficial.—Al Norte...

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Viena.—El parte austriaco repite...

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Noche, oficial.—Al Norte...

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Viena.—El parte austriaco repite...

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Noche, oficial.—Al Norte...

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Viena.—El parte austriaco repite...

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Noche, oficial.—Al Norte...

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Vertical text on the left margin containing various notices and advertisements.

Vertical text on the right margin containing various notices and advertisements.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—Santos Martín, Obispo de Tours, confesor; Menas y Valentín, mártires; y Bartolomé, abad. El oficio y la Misa son de San Martín, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Menas. DE MAÑANA.—Domingo XXII después de Pentecostés. Santos Martín, Papa y mártir; Nilo, abad, y Aurelio, mártir. El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Martín, Papa. No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de corpore insepulto. CUARENTA HORAS.—Continúa en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, por la Cofradía del Santísimo Cristo y Benditas Almas. Se descubre a las 7 de la mañana y reserva a las 5 de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cena Domini. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban. ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las 6, en la Casa de la Beneficencia. SABATINOS.—En la real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 10 Misa de Renovación, y por la tarde a las 5 1/2, Rosario, Salve y letanías con música. En San Bartolomé, a las 4 30, y en Santos Juanes y Santa Mónica, a las 5 30, ejercicio de la Felicitación. En Carmelitas, a las 4 de la tarde Felicitación y Salve. En la Real Capilla del Milagro, a las 11 ejercicio del decimo sábado de preparación a la fiesta de la Inmaculada. AL SANTISIMO CRISTO DEL SALVADOR.—Novenario. En la real Iglesia de este título, a las 10 Misa solemne, y por la tarde a las 5 ejercicio del novenario, con sermón a cargo del Rvdo. P. Salvador de la Madre de Dios, C. D. En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, mañana a las 7 30 Misa de Comunión, y a las 10 fiesta de la Esclavitud, con panegirico a cargo del P. Francisco Llorens. A SAN MARTIN, OBISPO.—En la parroquia de este título, a las 9 30 Prima solemne y Tercia con varillas; a las 10 Misa solemne, cantándose la parifuria de Gounod titulada "De las Comunidades religiosas" y predicando el P. Ramón Mas, Jesuita, cuarenero para el año próximo. Por la tarde a las 3 vísperas y completas, y a continuación procesión claustral con la reliquia del Santo Obispo. POR LOS FIELES DIFUNTOS.—Novenario. Termina en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente a las 5 30, con sermón por el Dr. D. Ginés Almagro.

Continúa en la parroquia de la Santísima Cruz a las 5 de la tarde, con sermón a cargo del Rvdo. P. Feliciano Carpi, Religioso del Corazón de María. Principia en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las 7 30 de la mañana, por la Cofradía de San Nicolás de Tolentino. Mes. Continúa a las 7 en el Pilar; 7 30 en San Esteban; 8 y 8 en San Vicente Ferrer; 8 en la Sangre, y 5 de la tarde en San Bartolomé, con sermón por D. José María Gallana. A NUESTRA SEÑORA DE CONTRA LAS FIEBRES.—En San Nicolás, mañana a las 7 30 Misa de Comunión, y a las 10 la solemne con música y panegirico a cargo del P. Vicente María Garin, S. J., por la Obrería de Señoras. A SAN DIEGO DE ALCALA.—Mañana, en San Lorenzo, a las 10 30 Misa solemne con panegirico a cargo de un Padre Franciscano. DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las 9 30 Misa conventual con sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Miguel Sirvent, Lectoral. En las parroquias, a las 10 Misa conventual. En San José (Capuchinos), a las 4 de la tarde ejercicio de la V. O. T. de San Francisco, con sermón por el P. Mateo de Valencia. En la Encarnación, a las 7 Misa de Comunión, y por la tarde a las 4 ejercicio de la V. O. T. del Carmen, con sermón por el Dr. D. Vicente Aracil, Coadjuvador del Pilar. En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las 7 30 Misa de Comunión reglamentaria para la Asociación del Beato Gaspar de Isamo. En el convento de San Lorenzo, la Archicofradía de la Purísima tendrá a las 8 Misa de Comunión y a las 4 de la tarde ejercicio con exposición, Felicitación, sermón por un Padre Franciscano y gozos. Movimiento bursátil comercial y agrícola Cotizaciones en Lonja Siguen los mismos precios. ABONOS Siguen los mismos precios. Plaza de abastos FRUTAS.—Uva de Valansi, de 5'25 a 6'50 pesetas arroba. Uva de planta, de 4 a 5'25 pesetas. En los demás artículos siguen los mismos precios. Mercados extranjeros CEBOLLA Manchester, 7. Ninguna caña descargada, del vapor Castillan.

NARANJA Manchester, 7. A la venta sólo 650 cajas, muchas pedidas. Número 420, 16/ a 24/. Interesante.—Se han recibido telegramas de los señores Smmons, Jacobs y Compañía, de Glasgow, anunciando el aumento de -1/1 por caja en los gastos, desde hoy. El puerto Entrados: Ausias March, de Cete, con cargo general; Jorge Juan, de Barcelona, con pasaje y cargo general; Antonio Ferrer, de Cete, con cargo general; Leonora, de Barcelona, con idem; Jativa, de Cete, con idem. Salidos: Jorge Juan, para Barcelona, con cargo general y pasaje; Jativa, para Melilla, con cargo general; Villa de Andraitx, para Andraitx, con cargo general; Antonio Ferrer, para Cete, con idem; Ausias March, para Marsella, con idem; Cataluña, para Sevilla, con idem; Marqués del Turia, para Castellón y Londres, con fruta. Se esperan: Minerva, para Newcastle; Brask, para Glasgow. Bursátiles Cotización del Colegio de Comercio de Valencia correspondiente al 10 de Noviembre de 1911. París, cheque bancario 81'25. Londres, cheque bancario 82'80 a 83'45. Madrid, 10. 4% Inter. 74'90 Francos. 84'00 4% Int. 09'30 Libras. 23'34 4% Int. 09'00 Azuc. 73'00, 09'00, 19'75 4% Int. 07'80 Rio de la Plata. 00'00 4% Int. 07'50 Cataluña hipotecaria. Banco de España. 44'20 4% Int. 07'00 4% Int. 06'70 Orosasmatia. 07'00 4% Int. 06'70 Por la libertad del Dr. Alegre El excelentísimo señor decano de esta Facultad de Medicina doctor don Peregrin Casanova remitió ayer una cariñosa carta participando al Comité que todos los señores profesores de dicha Facultad se adhieren a la petición de conmutación de la pena, en favor de don Alfredo Alegre. Don Rafael Altamira, senador por esta Universidad, escribió al Comité adhiriéndose incondicionalmente. Su Exca. Ima. el Obispo de Segovia y el senador don José Juan Domíne, también mandaron su adhesión. Su eminencia ilustrísima Obispo de Segovia y el senador don José Juan Domíne, también mandaron su adhesión. Se han adherido los médicos de Valencia señores Ferrer Peris, don Federico Punter, don Abelardo Lleret, don Miguel Zaragoza, don Manuel Soriano, don Joaquín

Castellón, don José Viced Portillo y don Eduardo Viced, don Manuel Cerrada, de Petrie, don César Batllés, de Puzol; don Juan López, de Jijona; don Marcial García, de Serra; don José Pérez Valls, de Villanueva de Castellón; don Julio Esplagués, de Banes; don José María Rosich, de Corbera; don Francisco Vera, de Solana; don Enrique Ferrando, don Arturo Cervellera y don Juan Leonart, de Burjassot; don Manuel Gómez Lucas, de Ayo de Malferrit; don Francisco Martí Carrera, de Manuel; los farmacéuticos valencianos señores J. Añó, Cañizares, López Moreno, Montoro, Ruiz, García Marín, Abad, Villarroja, Roig, Cuesta, Ejarque, Gurrana, Ganer, Gay, Esplagues, Vidal, Barzal, P. Añón, Uhdén, Mencheza, Pérez Pau, Casaña, Aranda, Almenar, Aznar y Pérez López; don Manuel Garí, farmacéutico de Manuel; don Miguel Zapata, veterinario de Tudela. Los empleados administrativos de la Facultad de Medicina, el conserje, bedel y mozos de dicha Facultad. Los setecientos socios de la Sociedad Cooperativa de Puzol. El director de "El Radical", de Almería. El presidente de la Casa del Pueblo ha delegado a don Enrique Salvi para que le represente en el Comité Pro-Alegre. En el Círculo Legitimista se celebró anoche la anunciada conferencia Pro-Alegre, en la que el catedrático de la Escuela Superior de Comercio, señor Merino Comde, disertó elocuentemente. El público asistió curiosamente al conferenciante. Hizo la presentación de éste el vicepresidente doctor don Vicente Darás. Don José Albiñana, catedrático del Instituto de Castellón, disertó a la hora anunciada en la Casa de la Democracia, en pro del doctor Alegre. Esta tarde, a las seis, se celebrará una conferencia en Lo Rat-Penat, por don Manuel Espinosa. En el Centro Instructivo Radical Confuncionista de la calle de Martínez Cubells, se celebrará otra conferencia a las nueve y media, siendo el disertante don Cándido Herrero. A las nueve y media de la noche será una conferencia en pro de la conmutación de la pena que sufre don Alfredo Alegre, don Julián Puig y Llo, en la Sociedad A. B. C. de Catarroja. Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se dará un gran mitin en Vall de Uxó, en el que tomarán parte distinguidos oradores de Valencia. Movimiento de población de ayer Nacimientos, 12. Defunciones, 11: Antonio Galvis Pascual, de 2 años; Luis Giner Abad, de 10 años; María Faubel Marqués, de 3 años; Ramona Tamarit Raimundo, de 63 años; Lorenza Soler Alabau, de 50 años; Rafael Pretrecher Huhú, de 1 mes; Amparo García Pastor, de 40 años; Joaquín

Barrachina, de 42 años; Joaquín Gomález, de 14 años; Dolores Alberá Puigcaldes, de 27 años; Rosa Ródura Ballester, de 77 años. Matrimonios, 4: Julio Plana, con Consuelo Cusuelo; Pedro Monies, con Angela Tortosa; Luis Andreu, con María Torrella; Enrique Guillot, con María Ferrandiz. Federación Agraria de Levante 10 Noviembre.—3 tarde. De las situaciones atmosféricas en Teruel, cuando son tan persistentes e intensas cual la de ahora, se sale, casi siempre, por una mayor violencia de los vientos que, produciendo una gran subida barométrica, modifican el sistema de distribución de presiones, colocando las más altas sobre el lecho o cauce, que venían siguiendo las borrascas atlánticas. Así, en efecto, por consecuencia de los ventaneros de estos últimos días, aparecen hoy presiones superiores a 773 milímetros por el Cantábrico, mientras que las presiones bajas se alejan cada vez más hacia Oriente (Mahón, 759 milímetros), y que, a la vez, empiezan a acusarse presiones débiles por los parajes del Sudoeste (Puchal, 764 milímetros). Si adelanta y se consolida la evolución iniciada, sin que viertan al Mediterráneo septentrional nuevas borrascas desde el Norte, puede llegarse no tan solo al fin del tiempo Terral, sino a un cambio de tiempo en sentido de que se den modalidades atmosféricas favorables a lluvias, para la precipitación de las cuestas en nuestra región es indispensable que aparezca interrumpida o cerrada la circulación ecuatorial, o de vientos del O, en las latitudes del Cantábrico y Francia, dándose allí, en cambio, altas presiones. Y. M. Deportes CICLISMO La Sociedad Vela Club celebrará el domingo próximo una gran exposición oficial al pintoresco pueblo de Alginet. La salida será a las ocho de la mañana, de la casa social, Xorea, 14. BALOMPIE Los representantes de los equipos de Valencia y poblados marítimos celebraron ayer una reunión en la que trataron de la organización del próximo campeonato. El lunes próximo se reunirán nuevamente con el mismo objeto.

Tribunales SALAS DE LO CRIMINAL Se suspendieron dos juicios sobre robo, en los que habían informado don Eduardo Laguarda y don Enrique García Torres. El fiscal retiró la acusación contra Enrique Martínez Vicente, acusado de un delito de estafa. José Martínez Herrero se conformó con la pena que le pedía el fiscal por un delito de contrabando. SALA DE LO CIVIL Se celebró la vista de una pobreza con intervención de don Faustino Valentín. INCORPORACION Ayer se incorporó al Colegio de Procuradores de esta ciudad, el que va a la era de los Tribunales de la nación, don Vicente Sanchis Ronda. De Arte La Comisión ejecutiva de las fiestas del Carnaval, de Barcelona, abre un concurso entre todos los artistas residentes en España para la concepción de un cartel anunciador del Carnaval barcelonés. Se concede un premio único de 500 pesetas al autor del original que a juicio del jurado resulte el mejor de los presentados. Los que deseen conocer más detalles, diríjanse a la Comisión Pro-Carnaval, Barcelona. El Palacio de las Artes e Industrias Por tener que asistir los hermanos Callo al banquete que en su honor se dará mañana 12, en Sevilla, no ha sido posible celebrar el próximo domingo la corrida anunciada. Definitivamente, y salvada esta dificultad, la corrida tendrá lugar el domingo, 19 de los corrientes, pues dichos diestros están dispuestos a cumplir el ofrecimiento que en Madrid hicieron a Mariano Bellilure, pues tienen decidido interés en tomar parte en festival que organiza con fines tan simpáticos. Y. M. IMPRENTA Y ESTEREOPIA DIARIO DE VALENCIA SAN MARTIN, 3

Los ojos... Como los... en ello... Yo he... de un mil... duras y con... rales (trig... entre bandi... combinación... hasta por vi... cinco y no... por tal la s... ocenas sien... serigrafía... grado ver u... Oigo, seña... setina meda... Se dirá... tus del viv... cine, sino u... ciosa de to... infimos, lo... o realmente... su sorpresa... nos ofrece... nada, vive... ¿A qué obe... Y maras... en la sazón... y asombros... graso que... una franca... eriales. La... urden y no... atiendo a... las Estar... mismo del... bastante p... claro está... do espacio... Inglaterra... El absur... greso. Los... sieron con... ¿Crees qu... Parlamento... cedieron ex... naban. C... predicar y... de ventilac... hoy, la Pen... la germanó... ingleses... entra mues... 2. ¿Qué es... miramos. M...ómico. Mo... plicar la av... ofensa grav... en muchos... y embleos... perar el pro... la Gran Br... factoria de... da nuestra p... mil traba... Sin embar... den los aire... Protesta... corporación... visión debie... vidual alar... Así nada... alturas no... No se la c... temiento, la...

CHOCOLATES LA VIENNOISE

No dudéis un instante que el ESTÓMAGO ARTIFICIAL para las enfermedades del estómago NO TIENE RIVAL. Rebuscaos como fuere las sales que no llevan la firma de los especialistas para España. J. URIACH Y C.ª - Barcelona. Ideas de las mejores farmacias y droguerías.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA

Línea Pinillos Viajes rápidos y telegrafía sin hilos SERVICIO AL BRASIL - PLATA con salidas fijas mensuales Salidas de Valencia Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires El vapor Balmes, saldrá el día 1.º de Septiembre Admite carga y pasajeros en las clases de lujo, primera de primera, primera de segunda, segunda de primera y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesa. Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes El vapor MARTIN SAENZ, saldrá el 14 de Noviembre, para Puerto Rico, Ponce, Habana y Cienfuegos. El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el 26 de Noviembre, para Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana. Admiten además carga y pasajeros para Canarias, New-Orleans y carga con concurrencia directa para los puertos de Sagua, Cabaiguan, Puerto-Patru, Gibara, Nipe y con trasbordo en la Habana, y Guaniambo, Manzanillo y Baracoa con trasbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58. Teléfonos carga-pasaje, 426-928.

Duques A. Calandag Único fabricante de Lillares en España, preferidos por los mejores jugadores, veinte billares en diferentes sistemas y estilos, alcañal y a piezas, sin fiador, colección de paños lacos y accesorios de todas clases. Dirección y tel. Lillares, San Vicente, 103. Valencia.

FARINCAO Delicioso alimento, poderoso reconstituyente, tónico vegetal insustituible. Pidase en ultramarinos, farmacias y droguerías.—Al por mayor: Laboratorio químico-industrial del Dr. Castell, Almas, 13, VALENCIA

Trajes a Plazos Sin aumentar los precios, desde cinco pesetas semanales, géneros garantizados, corte elegante. Casa Vicente Salvador, Correría, 9, frente al Estanco.

Antigua Zapatería del Cazador Calle de la Carda, número 20 Esta es la más acreditada y la más recomendada en el ramo con suela de cañamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones. Fundada en el año 1859 Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vitrea y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundir con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, núm. 23.156

Grandes talleres de mármol especiales en lapidas y para tumbas. S. Ortiz, Miguel Ibañeta, 3, Valencia. Fuera CANAS Desaparición en el uso del Agua virginal progresiva No contiene ni alcohol ni plata ni otra materia nociva. De venta en la farmacia de la Morera, plaza de las Barcas, esquina a la calle de la Reina de Austria, València. Precio del frasco, 3 pesetas.

Es una opinión unánime prefieren sobre todas las demás la lámpara EGMAR aunque recomienden a Vd. otra como igual. El particular en su casa. El obrero en su taller. El comerciante en su almacén. El aristócrata en sus salones. EGMAR. Exijase precisamente la mejor marca del mundo la EGMAR aunque recomienden a Vd. otra como igual. Colocación de capitales En la compra-venta de fincas por el corredor José M.ª Ferrer, que habita Guillén de Castro, 10, 2.ª, izquierda. Fincas a la venta Una casa en la calle de Cirio Am. ros, que renta 7.000 ptas. anuales: San Vicente, 6.500; Juan, 6.500; Guillén de Castro, 8.000; Guillén de Castro, 5.000; Biar, 3.500; Liria, 1.500; Bolnisi, 1.000; Alfo, 1.000; Valld'aire, 4.500; En proyecto n.º 51, 1.000. y solaris en ellos céntricos y en buenas condiciones. Despacho: de 8 a 10 mañana y de 4 a 7 tarde. Banco Hipotecario de España Delegación del reino de Valencia Préstamos de 5 a 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm 23, VALENCIA Suero hemopoiético Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis; en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc. Ampolla de 10 c. c. Ocho ptas. Caja de 10 ampollas de 10 c. c. Una pla. De venta en todas las farmacias, y al por mayor en el Laboratorio del Dr. Campos, Pl y Margal, 1, Valencia. Vapores Servicios combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Gramoíono Por 15 duros se dará un completamente nuevo, el mejor del mundo con bocina de aluminio, costo 225 pesetas, es una verdadera joya. Calle Bliba, 11, bajo. Se venden máquinas de escribir económicas, furul manijador, bicicleta y pintura especial para cuadros. Negocio Empresa "American Style" S. A. Pasa, Cuenca, 9, teléfono 947. En Alcira Hay a la venta de un particular 2500 plantas de naranjos de injerto comuna clase, garantizada, y 400 mon darinos. Reg. Calle Mayor de Alcira, Catalina, 30. Huespedes Se desean uno o dos caballeros, trajo de familia, comida variada, habitación ventilada toda con balcón en la calle luz eléctrica, water closet, hay cuba de baño, p.ª y baño, los conveniencias. Librería, 22 junio a la plaza de Villarroja. A los comerciantes En productos limpias-mociones, los intereses ni oferta excepcional de PULDIT y ORDI, lo mejor y más barato de España. Soliciten gratis muestras y detalles. DEPÓSITO. Droguería Central, SANTANDER. Se alquila por 17 duros mensuales un piso principal en la calle de Don Juan de Austria, 35, con suero habitacional, cocina y recibidor. Buena agua potable y gas y electricidad en tal. a en todas las habitaciones. Las llaves en la portería. Pasa. Torres D. Gabriel Bergader, calle de las Barcas, 2, principal. Grandes plantales y viveros Especialidad en olivos, almendros, naranjos. El plantal de olivo un pie, desde a base de semillas injertado de raíz dura es el más resistente a toda clase de enfermedades, habiendo merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas como único en su clase en España. Camino de Barcelona, Bonorato. Honorato Laguarda